

# 大学生投身公益 教孩子DIY卡纸眼镜

罗村开展暑期大学生社区创益服务项目

“你瞧瞧,我这圣诞眼镜做得多漂亮!”上周四,联星社区“共享蓝天,小伙伴们齐成长”服务项目在联星小学举行,17名社区小学生比拼DIY卡纸眼镜,在志愿者的辅导下,每个小朋友都发挥出天马行空的想象力,制作出一个个美轮美奂的卡纸眼镜。

选颜色、裁剪、粘贴、组合……现场孩子们巧手翻飞、目光专注,不停“勾勒”着心中最美的眼镜。“第一次玩这个,一开始以为挺简单,但做起来还是有点难度,我看到有些小伙伴的成品都是歪斜的。”今年10岁的小林今天选了个“雪人”眼镜,他很注重细节,连“雪人”旁边的花草也调整到最好看的角度,最后成品出来,他也十分满意。

当然,对于这群7-12岁的小朋友来说,年纪稍小一点的,还是被难住了,这时社区大学生志愿者就一旁辅导,教他们如何制作。“当时设计这个活动时,也考虑到

孩子们的年龄,这种有启发性的DIY,能开拓孩子们的创造思维。”即将大四的大学生江绮媚第一次参加这类活动,她说与在学校策划活动不同,给社区孩子、长者、妇女策划,需要有一定针对性。

据介绍,本次服务项目是罗村社会服务联会“爱·回家创益”之暑期大学生社区创益服务项目的内容之一,以引导大学生回到本地,利用暑假时间参与社区公益项目的策划及服务。“通过参与项目,大学生可以得到社会实践、投身家乡公益活动的机会,同时也为社区注入了一股青春的正能量。”联星社区建设专干江玉仪表示,项目以“社工督导+社区专干+大学生”的模式,给大学生提供一个公益体验及交流平台,提升了大学生在社区的凝聚力及服务能力。

撰文/摄影 杨世聪  
通讯员 江玉仪



江绮媚耐心辅导小朋友。



孩子开心展示成品。

## 古sir讲解安全知识 “小候鸟”踊跃参与



古sir开麦,讲解暑期安全知识。

8月2日晚上,佛山市公安局南海分局联合罗村派出所,于罗村状元社区居委会开展了一场以“关爱小候鸟暑假安全”为主题的宣讲活动。当晚,状元社区家长携小孩100余人参加活动。

“平时在外面逛街,要多留心自己的财物安全。”活动开始,大屏幕上先后播放了防盗抢骗、禁毒、禁赌、交通安全宣传片,民警们以南海分局原创防诈骗MV《hold住你钱袋》,将现场观众的热情迅速调动起来。

“小朋友们,这个是什么标志?”在交通安全体验小游戏环节,罗村交警中队民警用精心设计的小游戏和直观的道具演示,向大家详细介绍交通法规和交通安全知识,并以有奖问答的形式,与台下观众进行了热烈的互动。

接下来轮到佛山市公安局南海分局民警古嘉强出场。古sir结合自身办案、生活经验,以生动、丰富而风趣的语言,针对“小候鸟”群体的实际特点,进行了交通安全、防高空坠落、防火、防溺水、防触电等宣讲。“如果有人欺负怎么办?”“那就跑啊!”面对热点话题“校园欺凌”,古sir建议小朋友们要巧用办法,寻找机会向人发起求助,及时将情况反映给老师和家长。

宣讲结束后,状元社区干部和市民代表从古sir手中接过了“平安南海志愿者”的旗帜,肩负起宣传防范的职责,把安全防范知识传递给身边更多的人。当天活动现场还设立展示区进行了毒品样本展示。

暑假的来临,让很多中小学生在放假在家,如何照顾“小候鸟”群体的责任就落在了家长身上。“接下来还会开展更多活动,更好地向‘小候鸟’和家长们宣传更多的安全防范知识,提升他们的防范意识和防范能力。”状元社区党委委员叶海华表示。

据悉,近期罗村派出所依托社区民警,将持续开展形式多样的安全防范宣传活动,认真做好暑期安全宣传工作。

撰文/摄影 吴泳  
通讯员 陈斌

## 社区夏令营成孩子“必玩”项目

朗沙社区48名小朋友学习特色课程,度过缤纷暑期

“大家跟上节奏,跟着老师的动作来跳啦啦操。”日前,“缤纷暑期,活力一夏”朗沙社区暑期夏令营举行。在大学生义工的辅导下,48名小朋友进行各式各样的特色课程学习,寓教于乐,充实缤纷暑假。

采访当天,在朗沙社区居委会前,一群朝气蓬勃的小朋友正拿着花球,热火朝天地学习啦啦操,为即将到来的朗沙社区篮球赛闭幕式做准备。一个个小朋友变身“篮球宝贝”,跟着老师学习舞蹈动作,活力四射。“从五年级开始,我就参加这个活动了。”下学期升初二的罗颖坊表示,社区暑期夏令营是她暑假的“必玩”项目,“相比起在家看电视,我觉得这里有意思多了。不仅能交到朋友,还能学习书法、绘画、手语等,很充实。”

水晶滴胶、绘画、手语、衍纸手工、应急救生……丰富多彩的课程得到小朋友的喜悦,而这些课程都是由大学生义工一手策划的,“设计这些课程时,我们考虑到小朋友



朗沙社区暑期夏令营日前开班,吸引众多小朋友积极参加。

的兴趣爱好,设计了一些创意美术绘画课程,希望这些轻松有趣的课程,能让小朋友在玩的过程中接触一些新事物,学习一些基本技能。”即将大二的大学生义工谭美滋表示,通过在社区活动的实践,提高了自己在策划、协调和执行等多方面能力,在考虑事情方面也更全

面,“我们还给小朋友安排了半个小时的做作业时间,劳逸结合,让他们在玩的过程中也不要落下学习。”

据了解,朗沙社区暑期夏令营已举办了几年,一直获得广大社区居民的支持。“社区暑期夏令营让小朋友在暑假也有一个可以一起玩耍、学习的地方,同时也让小朋

友学习除了课本以外的知识,接触更多新鲜事物。小朋友玩得开心,家长也放心。”朗沙社区干部叶少珍表示,社区将针对各个年龄段居民的需求,举办更多社区活动,使他们能发展所长,丰富居民生活。

撰文/卢敏莹 通讯员 叶少珍  
图片由通讯员提供